

आकाशवाणी ईटानगर

राज्य सरकार प्रदेश की किसानों के लिए जल्द ही मुख्यमंत्री कृषि ऋण योजना शुरू करेगी। इस योजना के तहत चालू वित्त वर्ष में किसानों को तीन लाख रुपए तक के फसल ऋण चार प्रतिशत ब्याज दर पर सरकार मुहैया कराएगी। जों किसान समय पर भुक्तान करेंगे उन्हें जीरो इंस्ट्रेस्ट क्रेडिट सुविधा मिलेगी। मुख्यमंत्री कार्यालय के अनुसार राज्य सरकार ने इसके तहत चालू वित्त वर्ष में सात हजार पांच सौ किसानों को कवर करने का लक्ष्य रखा है। सरकार ने बैंकों को इस संबंध में पहले ही दिशा निर्देश जारी कर दिया है और जिला प्रशासन से इस योजना के बारे में जन जागरुकता पैदा करने को कहा गया है।

इधर केंद्रीय कृषि मंत्री राधामोहन सिंह ने आज बताया कि किसानों के कल्याण और कृषि क्षेत्र के विकास के लिए मंत्रालय जो उपाय किये है, उनके अच्छे नतीजे मिलने लगे है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र की एन डी ए सरकार के तीन वर्ष पूरे होने पर मीडिया से बातचीत में कृषि मंत्री ने कहा कि पहले की सरकारों के मुकाबले कृषि क्षेत्र को अधिक राशि आवंटित किया गया है। उन्होंने बताया कि वर्ष दो हजार सोलह - सत्रह में अनाज उत्पादन के पिछले सभी रिकॉर्ड टूटे है और कृषि और उससे जुड़े क्षेत्र में इस वर्ष वृद्धि दर चार दशमलव चार प्रतिशत रही है। कृषि मंत्री ने कहा कि सरकार किसानों के कल्याण के लिए निर्धारित राशि से भी ज्यादा राशि खर्च कर रही है। केंद्र सरकार ने मृदा स्वास्थ्य कार्ड वितरण, सिचाई सुविधाओं के विस्तार और किफायती एवं जैविक खेती के साथ ही कृषि शिक्षा अनुसंधान तथा प्रसार पर भी ध्यान केंद्रित किया है। श्री सिंह ने बताया कि सरकार वर्ष दो हजार बाईस तक किसानों की आय दोगुनी करने की दिशा में कार्य कर रही है।

विधान सभा अध्यक्ष टी एन थोंदक ने कल 100 किलोवाट क्षमता के जिगोन माईक्रो हाईडल स्टेशन का उद्घाटन किया। इस स्टेशन से जिगोन और मुशाक्सिंग गांव के सौ से अधिक घरों को विद्युत आपूर्ति की जा सकेगी। उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए श्री थोंदक ने बताया कि राज्य की ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के लिए छह सौ मेगावाट क्षमता के कामेंग जल विद्युत परियोजना, एक सौ दस मेगावाट के पारे जल विद्युत परियोजना चौबीस मेगावाट के दिक्षि जल विद्युत परियोजना और एक मेगावाट के दोमखोंग माईक्रो हाईडल प्रोजेक्ट से जल्द ही विद्युत आपूर्ति शुरू की जायेगी। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने कई निजी और सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों के साथ करीब चालीस हजार मेगावाट क्षमता की जल विद्युत परियोजनाओं के विकास के संबंध में समझौता किया है।

कपड़ा, हस्तशिल्प, उद्योग और विद्युत मंत्री तामियों तागा ने ईस्ट सियांग जिले के सिले में रेशम पालन क्षेत्रों को बढ़ावा देने के लिए उत्कृष्टता केंद्र भवन का उद्घाटन किया। ग्रामीण महिलाओं के आर्थिक सशक्तिकरण के लिए केंद्र प्रायोजित नॉर्थ ईस्ट रिजन टेक्सटाईल प्रमोशन स्कीम के तहत इस प्रशिक्षण केंद्र का निर्माण किया गया है। श्री तागा ने आर्थिक सशक्तिकरण के लिए रेशम पालन व्यवसाय को अपनाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि राज्य में इस क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए एक अलग निदेशालय के गठन की आवश्यकता है। वर्तमान में इस योजना के तहत ईस्ट सियांग जिले की छह सौ महिलाओं को लाभ मिल रहा है।

पूर्व उप मुख्यमंत्री कामेंग दोलो गत शनिवार को सेप्पा में आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान अपने समर्थकों सहित भारतीय जनता पार्टी में शामिल हो गए। इस अवसर पर गृह मंत्री कुमार वाई, विधायी सचिव तापुक ताकू, मामा नातुंग, कारया बागंग और ईस्ट कामेंग जिला भाजपा अध्यक्ष एल के यांगफो उपस्थित थे। पूर्व मंत्री अतुम वैली द्वारा दायर एक चुनावी याचिका पर गौहाटी उच्च न्यायालय द्वारा पूर्व उप मुख्यमंत्री कामेंग दोलो की राज्य विधान सभा से सदस्यता समाप्त होने के बाद कुछ निजी कारणों से पीपुल्स पार्टी ऑफ अरुणाचल से त्याग पत्र देकर वे भाजपा में शामिल हो गए।

तवांग के ओल्ड मार्केट में डायबिटिज बीमारी पर जागरुकता कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। दो महीने तक चलने वाले इस स्वास्थ्य पर आधारित कार्यक्रम का उद्घाटन करते हुए जिला उपायुक्त सांगे फुंग्सो ने डायबिटिज से बचाव के लिए लोगों से समय पर रक्त की जांच कराने की अपील की। जिला स्वास्थ्य प्राधिकरण, सशस्त्र सीमा बल की अड़तीसवीं बटालियन और क्षेत्र के कई सामाजिक संगठनों के सहयोग से आयोजित शिविर के पहले दिन शनिवार को चार सौ अधिक लोगों ने अपने रक्त की निशुल्क जांच कराई।

अरुणाचल राज्य बैडमिंटन संघ की कार्यकारिणी की ईटानगर मे बैठक में इस वर्ष के कार्यक्रमों को अंतिम रूप दिया गया। राज्य के प्रत्येक हिस्से में बैडमिंटन खेल को बढ़ावा देने और निचले स्तर पर युवाओं को प्रोत्साहित करने के लक्ष्य को ध्यान में रखकर कार्यक्रम तैयार किया गया है। इसके अनुसार लोअर दिवांग वैली जिला बैडमिंटन संघ को इस वर्ष के मुख्यमंत्री वेटरेन और सब वेटरेन बैडमिंटन प्रतियोगिता के आयोजन की जिम्मेदारी दी गई है। बैठक के दौरान उल्लेखनीय प्रदर्शन के लिए अरुणाचल राज्य बैडमिंटन संघ के खिलाड़ियों को सम्मानित करने हेतु एक वार्षिक पुरस्कार समारोह के आयोजन का भी निर्णय लिया गया।

और अब मौसम

मौसम विभाग के अनुमान के अनुसार अगले चौबीस घंटों के दौरान ईटानगर और आसपास के क्षेत्रों में सामान्य रूप से बादल छाये रहने और गरज के साथ छीटे पड़ने की संभावना है। आज का अधिकतम तापमान तीस दशमलव नौ डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान बीस दशमलव छह डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया। जबकि पिछले चौबीस घंटों के दौरान शून्य दशमलव तीन मिलीलीटर बारिश दर्ज की गई।
